

Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего  
образования "Российский национальный  
исследовательский медицинский университет  
имени Н.И. Пирогова" Министерства  
здравоохранения Российской Федерации  
117997, г. Москва, ул. Островитянова, дом 1  
Тел. +7 (495) 434-61-29

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы

**Глинкина Владимира Васильевича**

на тему «Сравнительный анализ эндогерметиков и  
дифференцированный подход к лечению зубов с периапикальной  
патологией

(клинико-лабораторное исследование)»,

представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 3.1.7 Стоматология

Избранная соискателем тема является актуальной, что определяется значительной распространенностью периапикальной патологии. Повышение эффективности эндодонтического лечения зубов с деструктивными формами периодонтита и особенно с разрушенной апикальной констрикцией является актуальной проблемой стоматологии. Одной из составляющих успешного эндодонтического лечения является качественная obturation корневых каналов. Чтобы выбрать оптимальную методику лечения деструктивных форм периодонтита врач должен понимать какой эндогерметик необходимо применять в том или ином случае.

В диссертационной работе Глинкина В. В. цель и задачи четко сформулированы. Положения, выносимые на защиту, сформулированы в полном соответствии с результатами работы.

Автор провел углубленные исследования морфологии, микроструктуры и элементный анализ стоматологических образцов и исследуемых пломбировочных материалов, качества obturation корневых каналов зубов с разрушенной апикальной констрикцией пломбировочными материалами различных групп и воздействия исследуемых материалов на

дентин корня. Проведены клинические исследования и статистическая обработка полученных данных. Автор использовал адекватные методы статистической обработки данных. Объем исследования является достаточным для кандидатской диссертации.

Разработанная формула расчета величины апикального отверстия с помощью калиброванного штифта позволяет определить размеры апикального отверстия. Верификация размера апикального отверстия в дальнейшем позволяет врачу определиться в выборе пломбировочного материала для качественной obturации корня зуба в зависимости от разрушения апикальной констрикции. Предложенный способ ортоградного введения в корневые каналы материала «Триоксидент» прост в исполнении, может использоваться в повседневной стоматологической практике и позволяет провести надежную герметизацию каналов с разрушенной апикальной констрикцией. Это позволяет расширить показания к использованию материала «Триоксидент» в стоматологической практике. Индексная оценка качества эндодонтического лечения дает возможность наиболее полно оценить качество лечения деструктивных форм периодонтитов, что на сегодняшний день является актуальной проблемой.

Работа имеет практическую ценность, материалы диссертационной работы могут быть использованы в учебном процессе.

Материал в автореферате изложен грамотно, научным языком, соответствует содержанию диссертационной работы. Существенных замечаний по структуре и содержанию автореферата нет.

Считаю, что диссертационная работа Глинкина В. В. на тему: «Сравнительный анализ эндогерметиков и дифференцированный подход к лечению зубов с периапикальной патологии. (клинико-лабораторное исследование)», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 - стоматология, является законченным научно-квалифицированным трудом.

По своей актуальности, объему проведенных исследований, научной новизне, теоретической и практической значимости, полноте решения поставленной цели и задач диссертационное исследование Глинкина В. В. полностью соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения ВАК

Министерства образования и науки Российской Федерации о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г: (в редакции Постановления Правительства РФ № 1024 от 28.08.2017 г.), а соискатель Глинкин В. В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 Стоматология (медицинские науки).

Профессор кафедры терапевтической стоматологии стоматологического факультета, доцент, к.м.н.



И.А. Никольская

Ученый секретарь ФГАОУ ВО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России, к.м.н., доцент



О.М. Демина

25.03.2025

С отзывом об нападении

03.04.2025 *Тимкин В. В.*

И.А. Иванов



М.О. Мухоморов

